



**ПРОЕКТ**

**Муниципальное образование «Облученский муниципальный район»  
Еврейской автономной области**

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**

**РЕШЕНИЕ**

№ \_\_\_\_\_

г. Облучье

Об отчете главы Облученского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год

Заслушав и обсудив отчет главы Облученского муниципального района Е.Е. Рекеды о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год, на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования «Облученский муниципальный район» Еврейской автономной области Собрание депутатов муниципального района РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет главы Облученского муниципального района Е.Е. Рекеды о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год (приложение).

2. Результаты деятельности главы Облученского муниципального района Е.Е. Рекеды и администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год признать

3. Настоящее решение опубликовать в Информационном сборнике муниципального образования «Облученский муниципальный район».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Собрания депутатов  
муниципального района

Н.В. Василенко

Приложение  
к решению  
Собрания депутатов  
от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

## ОТЧЕТ

**главы Облученского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год**

**Уважаемые депутаты, участники совещания!**

Разрешите представить вам в соответствии с Уставом Облученского муниципального района отчет о результатах деятельности администрации муниципального района за 2021 год, а также обозначить те направления работы, которые я считаю важными и на которых хочу, чтобы мы все сосредоточились.

Главными задачами в работе администрации было формирование и исполнение бюджета района, обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры и спорта, создание комфортных условий проживания для населения, благоустройство территорий.

Благодаря беспрецедентной финансовой поддержке правительства области уже второй год подряд доходная часть бюджета преобладает над расходной. На погашение просроченной кредиторской задолженности и покрытие расходов на оплату коммунальных платежей бюджету района из федерального и областного бюджетов дополнительно выделено 116,4 млн. рублей, за счет полученного финансирования удалось снизить просроченную кредиторскую задолженность на 54,6% (с 125 млн.руб. до 56,7 млн.руб.).

Истекший год закрыли с коэффициентом бюджетной обеспеченности – единица.

Оборот организаций района всех видов экономической деятельности в истекшем году составил 40,6млрд. рублей.

Из базовых видов деятельности экономики рост был отмечен в переработке бруситовой руды, объем отгруженной продукции

увеличился на 23,2%. Снижение наблюдалось в добыче концентрата железорудного и производстве цемента на 1,3 и 12% соответственно.

Объем инвестиций в экономику района по крупным и средним предприятиям в 2021 году составил 1,1 млрд. рублей, что на 13,3% больше уровня 2020 года.

Удалось сохранить стабильность в социальной сфере.

Размер среднемесячной заработной платы вырос на 3,8 тыс. рублей или на 6,7 % (с 57,2 до 61,0 тыс. рублей) практически по всем видам экономической деятельности.

Снижена безработица на 2,1 процентных пункта (с 4,3% до 2,2 %).

Заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках на начало года составила 1794 вакантных места, на одного безработного приходится порядка 10 вакансий.

Численность населения района на 1 января 2022 года составила 24190 человек и к сожалению за год уменьшилась на 314 человек (на соответствующую дату предыдущего года также наблюдалось сокращение численности населения на 254 человека).

Уменьшение численности населения произошло как из-за естественной убыли, так и за счет миграционного оттока населения.

Как следствие новых волн пандемии мы наблюдаем повышение смертности и увеличение естественной убыли на 12,5%. Миграционный отток населения по сравнению с прошлым годом увеличился в 2 раза.

Не смотря на снижение численности населения необходимо отметить увеличение рождаемости на 9,6%, в 2021 году родилось на 22 человека больше чем в 2020.

В 2021 году по-прежнему приоритетным являлось финансирование социальной сферы, много сделано для улучшения качества жизни людей

#### **В сфере здравоохранения:**

- выполнен капитальный ремонт амбулатории п. Кульдур;

- медицинские организации района оснащены автомобильным транспортом (2 УАЗ-Патриот и 4 Lada Largus);

- приобретено и устанавливается 2 ФАП в с. Семисточный и Лондоко;

- ФАП с.Радде запущен в эксплуатацию.

### **В сфере образования:**

Наши дети должны учиться в хороших, современных школах, на эти цели - проведение ремонтов и оснащение школ современным оборудованием муниципальному району в 2021 году было выделено более 27,0 млн. рублей:

- заменены оконные блоки в МКОУ «СОШ № 5 с. Пашково» и филиале МКОУ «СОШ № 9 п. Известковый» в с. Двуречье;

- проведен ремонт участка теплотрассы в МКДОУ «Детский сад № 4 г. Облучье»;

- выполнены работы по ремонту систем тепло-, водо- и энергоснабжения в МБОУ СОО «Школа № 2 г. Облучье»;

- во всех образовательных организациях района (23 здания) произведена замена систем тревожной сигнализации;

- продолжилось оснащение образовательных организаций современным компьютерным оборудованием (ноутбуки, многофункциональные устройства), оборудование получили 4 филиала общеобразовательных организаций: Лондоко, Двуречье, Будукан, Семисточный, а также школа в с. Радде.

- в 3 школах выполнен ремонт спортивных залов (Теплоозерск, Известковое, Облучье), приобретено спортивное оборудование, в 2 школах установлены уличные спортивные площадки (СОШ № 18 п. Теплоозерск, СОШ № 9 п. Известковый);

- приобретена кухонная и столовая посуда для всех дошкольных образовательных учреждений и групп дошкольного образования,

- в школе с. Двуречье выполнены работы по подведению водоснабжения и обустройству теплого туалета (огромная благодарность руководству Кимкано-Сутарского ГОКа).

Бесплатным горячим питанием обеспечены 1096 обучающихся начальных классов школ района.

100 обучающихся из малообеспеченных семей и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получают бесплатное питание на сумму 36 рублей в день (20рублей-областной, 16рублей-местный).

133 ребенка с ограниченными возможностями здоровья получают 2-х разовое бесплатное питание на сумму 100 рублей в день, всего на эти цели было выделено средств местного бюджета 1,2 млн. рублей.

Для обеспечения доступности общего образования в 7 школах района организован подвоз школьников. Перевозки осуществляются 8 специализированными автобусами.

В 2021 году в район поступило еще 2 школьных автобуса, для подвоза школьников села Башурово и поселка Кульдур.

Два вновь принятых педагога получили государственную поддержку в рамках программы «Земский учитель»: учитель начальных классов школы п.Кульдур и учитель английского языка школы № 3 г.Облучье.

с 1 сентября 2021 года в Российской Федерации реализуется федеральный проект «Пушкинская карта». Цель проекта повышение популяризации культурных мероприятий среди молодежи. На сегодняшний день выпущено 585 карт, из 708 человек, что составило 83%.

923 учащихся (54,5%) в течение 2021 года принимали участие во всероссийской олимпиаде школьников по 6 общеобразовательным предметам (физика, биология, химия, математика, астрономия, информатика) 379 учеников стали победителями и призёрами школьного этапа олимпиады, из них 71 школьник приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады, 11 из которых признаны победителями и призёрами. Это ученики школ Биракан, Облучье, Бира, Теплоозерск.

Расходы на образование в 2021 году составили 528,0 млн. рублей или 70% от консолидированного бюджета муниципального района.

#### **Физкультура и спорт:**

- завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, объект передан в собственность района, произведен расчет стоимости услуг. Планируемая дата открытия 02 мая 2022.

- на 19,7 млн. рублей закуплено спортивное оборудование для ФОКОТа.

Спортсмены Облученского района уверенно заявляют себя на соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу, самбо, джиу-джитсу, карате-до.

В течение года спортсмены приняли участие в 78 соревнованиях различного уровня и заняли 49 призовых мест.

Наша задача – не снижать темпов и работать над массовостью спорта среди всех категорий населения.

### **ЖКХ и дороги:**

Жилищно-коммунальное хозяйство – это прежде всего вопрос жизнеобеспечения людей: теплом, водой, светом. Для проведения без перебойного отопительного сезона на ряде объектов в плановом порядке осуществлена замена оборудования. В котельных района проведена замена котлов (Бира, Облучье), приобретены центробежные насосы и дымососы (Пашково, Теплоозерск).

Выполнены работы по замене системы канализации (Биракан).

В целях повышения качества водоснабжения в рамках реализации мероприятий Плана социального развития центров экономического роста были выполнены работы по устройству системы водоснабжения в селах Радде и Будукан, установлены павильоны.

Большую роль в благоустройстве района играет действующий региональный проект «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году во всех поселениях района выполнены работы по благоустройству общественных и дворовых территорий (4 общественных Радде, Облучье, Лондоко-завод, Биракан и 3 дворовых Бира, Кульдур, Облучье), произведен монтаж детских игровых площадок (Биракан, Известковое), установлены автобусные остановки (Пашково, Теплоозерск, Облучье).

Выполнены работы по приобретению и монтажу уличного освещения (Биракан), заключен контракт на устройство уличного освещения в пос.Бира.

Обустроены площадки накопления твердых отходов (Известковый, Хинганск).

22,7 млн. рублей освоено на проведение текущего ремонта автомобильных дорог:

- ремонт подъездной дороги к зданию ФОК г. Облучье;
- ямочный ремонт асфальтового покрытия автомобильной дороги в пос.Хинганск(ул.Лесозаводская, ул.30 лет Победы);
- ремонт асфальтового покрытия автомобильной дороги п. Хинганск по ул.Ленина;
- ремонт подъездной автомобильной дороги п. Теплоозерск.

Дополнительно из областного бюджета было выделено 1,7 млн. рублей на очистку дорог от снежных завалов, образовавшихся в связи с прохождением циклона.

Одной из острых социальных проблем является проблема ликвидации аварийного жилищного фонда, непригодного для проживания. В 2021 году участниками регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилья» являлись Облученское и Известковское городские поселения, на выполнение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда было выделено 347,6 тыс. рублей. Всего было приобретено 20 жилых помещений общей площадью 1155 кв.м. на сумму 60,5 млн. рублей, переселено 36 человек.

### **Культура:**

В рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины», муниципальному учреждению «Театр Юного зрителя» предоставлена субсидия в размере 3,9 млн. рублей на поддержку творческой деятельности.

Средства были освоены в полном объеме на постановку спектакля по произведению М. Булгакова «Зойкина квартира» и организацию АРТ-пространства для детей младшего возраста.

В прошедшем году театр использовал новую форму - уличный театр. На детской площадке во дворе дома по ул. Пролетарская, 2 г. Облучье в августе месяце состоялся выпускной спектакль театральной студии по произведению Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц».

В ушедшем году на сцене театра было поставлено 7 новых спектаклей, в настоящее время в репертуаре театра более 20 спектаклей разного жанра.

540 тысяч рублей освоены на мероприятия по укреплению материально-технической базы «Информационно-культурно-досугового центра» пос. Бира приобретена компьютерная техника, мебель для библиотечного зала, произведена замена напольного покрытия.

Выполнены работы по обустройству и восстановлению воинских захоронений в Бирском поселении.

Лето 2021 года в очередной раз принесло серьезные проблемы сельхозтоваропроизводителям и населению сел Радде и Пашково.

Из-за подъема воды в реке Амур погибло 477 га сельскохозяйственных культур, аграриям района нанесен ущерб в размере 7,2 млн. рублей.

Оценочными комиссиями обследовано 80 земельных участков и 76 жилых домов.

В МФЦ направлены списки граждан, нуждающихся в оказании единовременной помощи на 67 человек - установление факта нарушения условий жизнедеятельности (10 тыс. рублей) и на 6 человек по утрате имущества первой необходимости (50 тыс. рублей). Все пострадавшие получили компенсационные выплаты в полном объеме.

Но трудности не останавливают наших земледельцев, в планах на этот год увеличить посевы зерновых культур.

Завершая доклад об итогах года, я хотел бы обозначить задачи.

Нам понадобится объединение усилий администрации муниципального района, администраций поселений, депутатов всех уровней и всего населения.

В 2022 году наш район по-прежнему остается активным участником мероприятий национальных проектов и Единой субсидии.

В текущем году мы должны:

- сохранить стабильность в социально-экономической сфере;
- продолжить работу над всеми начатыми объектами, сделать предстоит не мало:
  - приобретение и установка модульных котельных (для школ Облучье, Дверечье),
  - ремонт спортзалов в 4 школах района (Биракан, Лондоко, Хинганск, Бира),
  - установка теневых навесов в «Детский сад № 4 г.Облучье»,
  - ремонт кровли, замена оконных блоков, ремонт асфальтового покрытия в «Детский сад № 2 п.Теплоозерск»,
  - оборудование пешеходных переходов (Бира, Биракан, Теплоозерск, Лондоко-завод),
  - замена оконных блоков и витражей в здании дома культуры пос.Теплоозерск,
  - благоустройство общественных и дворовых территорий в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» (3 общественных территории Биракан, Бира, Лондоко-завод, 4 дворовых территории Известковое, Кульдур, Облучье, Пашково);

- выполнение работ по устройству основания многофункционального плоскостного спортивного сооружения и монтаж спортивно-технологического оборудования в г. Облучье;
- разработка ПСД на строительство школ в г.Облучье и пос.Кульдур,
- разработка ПСД на реконструкцию моста через р.Хинган в г.Облучье,
- текущий ремонт подъездной дороги к ФАП п. Кульдур.
- приобретение и установка ФАПов в с.Башурово и с.Пашково, амбулатории в пос.Бира,
- устройство линий теплотрассы в пос.Биракан,
- ликвидация аварийного жилищного фонда в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (Облучье, Известковое, Теплоозерск),
- участие в федеральном проекте партии «Единая Россия» «Культура малой Родины»,
- в рамках дорожного фонда будет выполнен ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Благодарю Вас за слаженную работу, уверен - вместе мы решим любые задачи, которые перед нами ставят время, общество и государство.

Доклад окончен.